

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 246 (6336)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

25 ДЕКАБРЯ 1979 года

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЕСТЬ БРИГАДНАЯ ПЯТИЛЕТКА!

Сегодня одна из лучших комсомольско-молодежных бригад производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Анатолия Мамонова закончила последнюю работу в счет плана десятой пятилетки и выходит на рубеж 1981 года. Это вторая комсомольско-молодежная бригада объединения, добившаяся такой высокой производительности. Первым преодолел этот рубеж коллектив бригады Владимира Боконьева в августе.

В начале года мамоновцы выступили в числе инициаторов соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина среди комсомольско-молодежных коллективов. Они активно включились в трудовую эстафету молодежи под девизом «Юбилей Ильича — наши трудовые подвиги и отличную учебу».

В мае бригада выполнила план четырех лет и приняла решение к 30 декабря завершить бригадную пятилетку. Сегодня она торжественно рапортует о досрочном выполнении своих высоких обязательств!

На втором участке СРСУ-2 Ангарскнефтехимремстроя хорошо подготовились к честной борьбе победителей, которые имеют прямое отношение к Красному знамени, врученному участку за работу в ноябре. Сейчас бригада А. Мамонова работает в цехе расщепления углеводородных газов газового завода. В этом году она уже завершила ремонт седьмой и девятой технологических печей, ведет капитальный ремонт десятой печи. Все работы, как обычно, выполняются с оценками «хорошо» и

«отлично». На комплексы и отдельные виды отремонтированного оборудования только в этом году выдано 12 гарантийных паспортов.

В коллективе десять ударников коммунистического труда. Пятый год почетное звание носит и вся бригада. Ежегодно к ним приходят новички — выпускники профтехучилищ, отслужившие в армии. Им в короткий срок помогают освоить специальность.

Немногим более года трудятся в коллективе выпускники ГПТУ Виктор Суховаров и Олег Шулепов. Их наставники Виктор Белоусов и Валерий Антонов помогли парням стать специалистами.

А вот эффективности бригады добивается за счет большого опыта и возросшего мастерства. Два дня по норме необходимо затратить на монтаж секций труб экономайзера печи. Звено Александра Орлова выполняет эту работу за смену.

Подсчеты показали, что в 1979 году производительность бригады по сравнению с прошлым годом увеличена на 25 процентов.

Каждый из ребят освоил все операции ремонта и может заменить товарища на любом рабочем месте. Половина членов бригады может работать прихватчиками, электросварщиками при сборке металлоконструкций и трубопроводов. Каждый второй имеет удостоверение стропальщика. Все это помогает уплотнить рабочий день и выполнять девиз бригады «Каждый день — ударный!».

Завершив бригадную пятилетку, молодые гвардейцы труда наметили очередной рубеж — к годовщине Конституции СССР выполнять еще одно годовое задание.

А. ГОРДИЕНКО, рабкор.

Избирательная кампания вступила в важный этап. 19 декабря началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик.

Навстречу выборам в высшие органы государственной власти союзных и автономных республик и в местные Советы народных депутатов страна идет, готовясь отметить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В этом есть особый смысл. В. И. Ленин — основатель Советского государства, в котором воплотились принципы социалистической демократии, на деле обеспечены великие

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

права человека. Предстоящие выборы будут проходить впервые после принятия новых Конституций союзных республик, в соответствии с новыми избирательными законами.

Участники предвыборных собраний заявляют о том, что советские люди все свои помыслы и дела связывают с выполнением решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК партии, с успешным завершением десятой пятилетки. Лучшим представителям рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции оказывает народ высокое доверие.

Своими первыми кандидатами советские люди единодушно называют выдающегося деятеля нашей партии и государства, международного коммунистического и рабочего движения, верного продолжателя дела Ленина, неутомимого борца за мир и счастье людей товарища Л. И. Брежнева, других руководителей Коммунистической партии и Советского государства.



ОТЛИЧНО трудится в нынешнем году бригада монтажников СМУ-6, руководимая кавалером ордена «Знак Почета» Мугеном Зариповым. Бригада с честью носит высокое звание коллектива коммунистического отношения к труду.

На снимке: бригадир Муген Зарипов.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ПЛАН — ДОСРОЧНО

С высокими трудовыми подъемами трудится в этом году коллектив объекта по очистке технического водорода цеха 46 азотнотукового завода. 18 августа коллектив рапортовал о досрочном выполнении производственной программы четырех лет пятилетки. 2 декабря одержана новая трудовая победа — завершён годовой план и выполнены социалистические обязательства.

Добиваться ритмичной работы передовикам помогает четкая организация труда. Среди лучших — старшие аппаратчики Ярослав Антонович Карасевич, Анатолий Иванович Уланов, аппаратчики Николай Григорьевич Абрамов, Людмила Сергеевна Карпенко и машинист Михаил Ильич Михалевич.

В. БЕЛЯЕВ, внештатный, рабкор.

ПАРИЖ. Шторм небывалой силы обрушился на северо-западное побережье Франции. Ветер, достигавший скорости 135 км-час, причинил немало бед на суше и на море. В проливе Ла-Манш, где волны достигали 8-метровой высоты, в бедственном положении оказались многие суда, с некоторыми из которых потеряна связь.

УЛАН-БАТОР. «110-летию юбилей В. И. Ленина — ударный труд» — под таким девизом разворачивается в Народной Монголии социалистическое соревнование в честь знаменательной годовщины. В авангарде его идет молодежь республики. По решению ЦК МРСМ главным призом нынешнего соревнования станет поездка на родину В. И. Ленина — город Ульяновск.



ЛИССАБОН. Здесь опубликованы официальные результаты состоявшихся 16 декабря выборов в местные органы власти. Они свидетельствуют о крупном успехе Союза за единство народа (СЕН), в который входят Португальская коммунистическая и Португальское демократическое движение. За коммунистов и их союзников проголосовало 1.380 тысяч избирателей — почти на 500 тысяч больше, чем на выборах 1976 года. СЕН удалось не только упрочить свои позиции в зоне аграрной реформы и промышленных центрах, но и завоевать их в традиционно консервативных районах Селера и на Азорских островах.

ЛУАНДА. Промышленное освоение нового месторождения нефти началось в ангольской провинции Банза Конго, сообщает газета «Жорнал ди Ангола». Разработка нефтеносного пласта, залегающего в континентальном шельфе на глубине около 2 тысяч метров, будет вестись при участии национальной нефтяной компании «Сонангола».

ДЕЛИ. Треть территории Индии охвачена сильнейшей за последние 25 лет засухой. В некоторых районах погибло до 50 процентов посевов. По оценкам экспертов плановой комиссии Индии, недобор зерновых культур в текущем сельскохозяйственном сезоне составит не менее 12 миллионов тонн.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ГК КПСС ЧЛЕНОВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ!

27 декабря, в 14 часов, в зале заседаний проектировщиков стройки состоится V пленум городского комитета КПСС.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ!

Сессия городского Совета народных депутатов состоится сегодня, 25 декабря, в 14 часов.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ТЭЦ-9

ВЫМПЕЛЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Совет бригадиров на комплексе расширения ТЭЦ-9 подвели итоги социалистического соревнования бригад, участвующих в сооружении объектов теплоэнергетики. В соревновании на площадке принимает участие 31 бригада. Среди строительных и отделочных коллективов первое место присуждено бригаде Анатолия Кочнева. На втором месте — отделочники Ангелины Кобловой и на третьем — бригада Х. А. Каримова. Была отмечена хорошая работа бригад Раисы Мельниковой и Владимира Сидорова.

Среди монтажников и изоляционщиков в соревновании приняли участие 24 бригады. Два первых места присуждены монтажникам Анатолия Дурашина из Востокхиммонтажа и изоляционникам Валентины Печеркиной из Востокэнергомонтажа и ц и и. Два вторых места присуждены бригадам монтажников А. Полякова и В. Малахова и два третьих — бригадам А. Борбляка и

Б. Коробчука. Отмечена хорошая работа бригад Старшова, Кошвинцева, Сутурнина, Агаева и Майорова.

Бригадам-победительницам социалистического соревнования были вручены переходящие вымпелы.

Минувшая неделя на строительной площадке пускового комплекса ТЭЦ-9 показала следующие итоги выполнения недельно-тематических заданий. Генподрядное СМУ-6 из 30 заданий выполнило 26, что составило 87 процентов. На втором месте идет коллектив Востокэнергомонтажа. Из 25 пунктов по плану они выполнили 21, или 84 процента. Третью строчку занимает коллектив Востокэнергомонтажизоляции: из 14 пунктов заданий выполнено 11, или 79 процентов.

Еще хуже выполняют недельно-тематические задания Электросибмонтаж, заказчик — ТЭЦ-9, Дальстальконструкция и Сибэлектротехмонтаж. И. КНЯЗЕВ.

● НА КОНКУРС «ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИМ»

Литейный цех. Огненные всполохи над печью, многочисленные формы, заливные металлом, тяжелый дух копоти и гула.

— Мне Маркевича, — прокричала я паренюку в красной футболке.

— А какого вам надо? — весело спросил тот и повернулся в сторону формы, над которой склонились двое. Один — приземистый плечистый паренек в белой футболке, — заметив наше внимание, подошел. И снова на вопрос о Маркевиче я услышала:

— А какого вам надо?

— Да что их у вас много, что ли?

— Трое, — белозубо засмеялся паренек.

— Тогда мне Владимира Александровича, парторга завода.

Парень кивнул в сторону того, с кем только что толковал. У мужчины было открытое лицо. Непокорный светлый ежик волос еще больше придавал ему молодость, как и невысокая подтянутая фигура. Из печи вверх, к вытяжному зонду, вырвались почти белые языки пламени. И это пламя, и сама печь, небольшая, но все же настоящая плавильная, завораживали, заставляли забыть на время цель прихода.

... Что знала я, идя сюда, на завод КВОНТ, о Маркевиче? Что он сталевар, что третий год избирают его секретарем партийной организации завода и считается он одним из лучших партийных секретарей в городе, что является членом Ангарского горкома КПСС и членом партийной комиссии при горкоме. Но не о партийной работе был первый вопрос, ведь вот что оказалось: работают на заводе оба его сына подручными у него же самого — те самые жизнерадостные молодцы в красной и белой футболках.

Старший, Валерий, пришел на завод до армии. В партию здесь вступил. Избран в народный контроль. Женится, отцом стал... Младший, Борис, на заводе второй год после службы. Уже здесь проходил партийный кандидатский стаж. Собирается поступать в техникум по специальности. Играет в хоккейной заводской команде, которая стала призером в городе. Увлекается фотографией. Корпит над книгами о лите.

— Я обо всем могу посоветоваться с отцом, — рассказывает Борис. — О самом-самом. И он всегда подскажет. Но когда написал из армии, что хочет в партию вступить, и спросил совета, ответил: «У тебя своя голова, сын, думай. В партию вступить — очень не простой шаг...»

Не случайность привела сыновей на завод. Не потому, что податься больше было некуда. С малых лет они незаметно, но прочно привыкли считать завод своим, привыкли думать о нем с той же солидностью и уважением, с какой относился отец.

Борис учился в четвертом классе, когда отец впервые привел его в цех. Валерий по праву старшего уже был здесь раньше. Пока шла плывка, мальчишкам строго-настрого было наказано сидеть в красном уголке. А к выходу стали они уже стояли в цехе. И красота металла, его ярость и в то же время послушность человеческим рукам навсегда покорили мальчишечьи сердца. Третий подручный Маркевича, Володя Робертус, тоже пришел на завод по стопам отца, у которого в свою очередь когда-то был подручным Владимир Александрович.

20 лет проработал В. А. Маркевич на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. Вначале

был модельщиком, в 1964 году встал к печи. Имеет за труд целый список наград: орден «Знак Почета», юбилейную медаль, четыре знака «Победитель соцсоревнования», значок «Отличник Министерства энергетики и электрификации СССР», многочисленные почетные грамоты. И вместе с тем все эти годы отличали его активная жизненная позиция, постоянная общественная работа, которую сейчас невозможно отделить от основной. Был двенадцать лет председателем цехового комитета, пять — председателем головной

согласился он. И, опустившись на край деревянной формы, устало провел рукой по потемневшему, покрытому крупными каплями пота лицу. Через некоторое время подошел начальник цеха Илья Данилович Шкатулов, литейщик с сорок второго года. Высокий, сутуловатый и худощавый.

— Я на Маркевича, как на себя, положусь. Лучший мой бригадир. А что там? — спросил он вдруг, кивнув в сторону чугунного плаца.

— «Козла» пустили, — сказал Маркевич.

— «Козла-а!» — вскричал

ОЧЕРК

КРАСОТА ГОРЯЧЕГО МЕТАЛЛА

группы народного контроля на заводе, и вот — секретарь партийной организации.

... Стою в стороне и стараюсь запомнить все, что делается сейчас возле печи. А там все нарастает напряжение. Дважды приходит лаборант. Дважды длинным ковшиком Владимир Александрович берет из печи пробу. Час выхода металла наступил.

Шкатулов и быстрыми шагами направился в другой конец цеха.

— На завалку чугуна поставили молодого, — стал объяснять Маркевич, — а «старички» не посмотрели, не проконтролировали, не научили как следует. Вот и вышел «козел»...

3

Представитель строящейся

завод, неумение смотреть в будущее, видеть перспективу. Сказалось и то, что нужны реконструкция завода, повсеместное благоустройство его, улучшение помещений, что, несомненно, влияет и на текучесть кадров. «Выбитые» деньги на строительство склада и собственных двенадцати квартир, начатая реконструкция бытовых помещений — лишь капля



Подручные ушли в бытовку и через некоторое время появились в грубых робах, защитных очках и широкополых шляпах, презрительно висящих на стоящих сталеварах.

В лежащую поодаль емкость внесли огонь, и она загудела, заухала. Потом ее подхватил кран, осторожно опустил в углубление возле печи, и та, чуть поткнув дрогнув, стала крениться. Яркий огненный поток полился из пробитого вниз печи отверстия — легки. Брызги фонтаном осыпали все вокруг, создавая сказочную картину фейерверка. И цех с потемневшими стенами, старый, словно шлеп куда-то, растоярился. Остались только люди и кипящий металл.

Спокойны и неторопливы движения у Владимира Александровича. Расторопны трое его молодых подручных, с полуслова, с полувзгляда понимают они старшего. То и дело помаивая крановщице, плапавиши ковш к заранее приготовленным песочным формам. Струя металла полилась в одну, потом в другую, третью.

— Красиво. — говорю подошедшему Владимиру Александровичу.

— Красиво, — убежденно

советскими специалистами Тойбалсанской ТЭЦ в Монголии пришел прямо в партбюро: поставки срываются, а значит, и ввод объекта. Подобных станций в заявках завода — вся Сибирь и Дальний Восток: Красноярская, Ново-Зиминская, Гусиноозерская, Усть-Илимская... Но здесь особый разговор — экспорт. На очередном заседании партийного бюро вопрос так и встанет: о поставках продукции на экспорт.

Второй вопрос заседания — стенная газета. Добросовестно редактирует ее Сергей Васильевич Фелякин, творчески, хотя у главного механика дол невпроворот. Но выпускать газету надо чаще и всех сторон заводской жизни касаться. Газета — такое боевое оружие, что в умелых руках может многое сделать: и ленягя подтянуть, и опыт перетопика перепелать, и новые резервы производства выявить. И такой вопрос — как выполняют партийные поручения коммунисты.

А на следующем заседании — отчеты начальников цехов о выполнении планов. Это регулярно введено, с приходом нового директора завода, он звать тоже член партбюро.

в море, столько предстоит сделать новому руководству завода. А какие большие задачи стоят перед партийным бюро!

4.

В минуту откровения Владимир Александрович признается:

— Все бы отдал, чтобы стал завод лучше, ничего не пожалел бы. Сажу на совещании или заседании, хорошо говорят о многих предприятиях и вдруг: завод КВОНТ — то-то и то-то плохо. До того же обидно станет! Ведь не всегда мы в отстающих ходили, в своем тресте и сейчас не считаемся плохими. Но в нашем городе стать передовиком нелегко — сколько современных предприятий! И сколько потребуется сил, чтобы догнать их!

С новым директором легче работает. Прислушивается к предложениям и советам, сам предлагает и советуется. Чувствуется, что знает партийную работу, потому и считается с мнением бюро, видит в нем силу. Такой пример: при нем впервые появилось у нас оформление на заводе. Или вот увилел я в «Агитаторе» эскизы для аллеи трудовой славы — прямо к директору. Сразу же поддержал, уже порт-

реты заказали. А ведь важно это, способствует закреплению кадров, воспитывает рабочих. Есть у нас добрый костяк ветеранов — по десять, пятнадцать и двадцать лет работают. Но другая часть меняется постоянно. Как ее закрепить?

... Каждый новый день готовит новые вопросы. Может, не такие глобальные, но непременно жизненные. Беспокойных людей на заводе много, и, если нет поддержки там, где ей следует быть, идут к партбюро. Кто с предложением увеличить производительность труда, кто с обидой, третьи за помощью: хоккейную команду организовали, а форму брать негде, в завком не достучишься... Знают люди: до всего есть дело партбюро. Обязательно вмешается, поддержит, если стоит того, и доведет до конца начатое. Но как научить иных тревожиться не только за то, что касается личной жизни? Как убедить, что мало сегодня просто отработать день, что не может, не должен человек стоять в стороне от жизни коллектива, что, каким быть заводу, зависит не только от руководства — от каждого рабочего?..

5

Непросто приходит признания в работе, даже если и характер у тебя хороший, общительный и человек ты требовательный. Без знаний не обойтись. Владимир Александрович прошел хорошую школу общественной работы. Еще раньше, во время службы в морфлоте, был комсомольским секретарем. Но есть и другая учеба. И очень часто допоздна засиживается он над газетами, журналами, книгами, которых в доме много. То вопрос какой-то возник, надо в литературе покопаться, то к докладу нужно подготовиться, то новая интересная статья о партийной работе появилась. Но и к своим таежным походам огнесится он так же серьезно и преданно, как и ко всему остальному. Назвать их увлечением будет просто неверно — это продолжение одной цельной жизни. И сыновей, как только подросли, тоже стал брать с собой. Ни одного еще года семья Маркевичей не обходилась без таежных даров. Да и просто у костра посидеть, из походного котелка похлебать, подставить лицо душистому ветру...

О чем обычно думает Маркевич, сидя у ночного костра и глядя на веселые искры, разрывающие прохладную летнюю темень? Может, о военных тяжелых годах вспоминает, о погибшем на фронте отце, о старой матери, живущей на далекой Псковщине? Тянет его туда, мечтает по пушкинским местам походить... А может, вспоминается день, когда младший вернулся из армии? Пошли они тогда — отец и сыновья — в фотографию, каждый в своей форме: старший — в летной, младший — в пограничной, а отец — в морской суконке, которую хранил все это время, как и воспоминания о Малой земле, где они, молодые матросы, были тогда просто экскурсантами. Искверканной она еще лежала, безжизненной, но уже мирной... А может, глядя на костер, видит он завод и родную плавильную печь, друзей и товарищей, с которыми ему предстоит еще столько сделать, чтобы родной завод действительно встал на ноги — крепко и навсегда.

А. ДРУЖИНИНА.

На снимке: В. А. Маркевич с сыновьями.

Фото В. МАКСУЛЯ.



Сегодня чипателъ

РАССКАЗЫВАЕТ: О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ
РАЗМЫШЛЯЕТ: О БЕРЕЖЛИВОСТИ
КРИТИКУЕТ: БЮРОКРАТОВ

ВЕДЬ ЭТО ХЛЕБ!

Труд хлебороба — самый тяжелый, самый счастливый, самый главный труд на земле.

Хлеб. В нем соленый полдник, дни изнурительного труда, ночи тревог и раздумий. Чем оценить то беспокойство, когда хлебороб смотрит с надеждой на небо и ждет живительной влаги для посевов? Чем оценить то волнение, с каким хлебороб берет тяжелые колосья пшеницы и трет их в своих мозолистых ладонях, продувает и отправляет золотистые зерна в рот, пробуя на вкус? А труд комбайнера, который не отходит от штурвала по 16—18 часов в сутки, стремясь своевременно и без потерь убрать урожай, чем оценить?

«Хлеб — всему голова» — говорят в народе. Но, прежде чем хлеб попадет на стол, сколько крестьянского пота прольется! И тем, кто знает цену хлеба, больно наблюдать, как из

подъездов с ведрами, мешочками, свертками направляются люди к мусоровозке и вместе с мусором вываливают в кузов хлеб. И не просто кусочки, а порой куски в три четверти буханки. И среди людей встречаются почтенного возраста лица, испытавшие голод военного времени. Неужели они так быстро забыли цену хлебу? Неужели забыли, как часами простаивали в очереди, чтобы получить по карточке заработанный паек? Нет, они помнят о тех годах. Часто говорят о них. Но почему так делают?..

Калачи на дереве не растут. Хотелось бы, чтобы об этом говорили те родители, дети которых кидают корки хлеба друг в друга. Хотелось бы, чтобы об этом помнили те люди, которые выбрасывают хлеб в мусор. Обидно, что они забыли ему цену.

В. ЧУДОВ,
житель 89-го квартала.

В Е Т Е Р А Н

13 ноября товарищи по работе отметили 55-летие старшего кассира магазина «Рассвет» Нины Михайловны Кропиной. В торжественной обстановке ей вручили почетную грамоту, преподнесли цветы и подарки от коллектива магазина и от администрации орс.

В наш магазин Нина Михайловна пришла в 1964 году учеником кассира. По сей день даже не было попытки изменить коллективу, своей профессии. Труд ее был отмечен уже в 1965 году почетной грамотой, в 1970 году — медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Ровным, спокойным харак-

тером и исполнительностью она помогает создавать здоровую обстановку в коллективе. К общественным поручениям относится всегда добросовестно, не раз избиралась членом местного комитета. И везде Нина Михайловна — добрый советчик, хороший товарищ.

И не только по работе целим мы ее. Она вырастила и воспитала двоих сыновей. Сейчас гордится своими внучатами, в которых души не чаёт. И везде она успевает помочь, посоветовать. Вот такой человек наша Нина Михайловна.

В. КАЗИНАЧИКОВА,
председатель местного ма-
газина «Рассвет».

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ЕЕ ЛЮБЯТ ДЕТИ

Мой внук Саша живет в городе Киренске. Ему всего три года. Однажды он тяжело заболел. Срочно требовалась операция. И вот его привели в Ангарск, так как в Киренске за операцию врачи не брались.

31 августа детский врач Любовь Федоровна Фролова сделала операцию. Сейчас Саша чувствует себя превосход-

но. Может, операция сама по себе и не сложная, но я наблюдала, с какой любовью относится Любовь Федоровна к детям, и поражалась ее доброте, ласке, человечности. Это врач-педагог. А как ее любят дети!

Спасибо ей за ее щедрое сердце.

Т. МОРДЮКОВА,
пенсионерка.

КОНКУРС МЕДСЕСТЕР

В Усолье-Сибирском состоялся традиционный конкурс медсестер на звание «Лучший по профессии». Участницы показали хорошие знания в вопросах физиотерапии, навыки в оказании срочной помощи больным. Кроме того, были продемонстрированы знания в области литературы, искусства, жигитиса. Шел разговор о любви к избранной профессии, внешнем виде и культуре, манерах поведения современной сестры.

В конкурсе приняли участие представители десяти городов области. Первое место заняла Галина Ильинична Радкевич — медсестра из профилактория «Родник».

А. ТЕЛЕБА,
учитель.

◆ ПОСЛЕ КРИТИКИ

«БЕЗ ТЕПЛА»

ТАК называлась статья, опубликованная в № 228 нашей газеты от 27 ноября. В ней, в частности, говорилось о затянувшихся сроках сдачи в эксплуатацию теплотрассы в поселке Байкальске.

Как сообщил редакции начальник ЖКУ производственного объединения «Ангарск-нефтеоргсинтез» П. П. Мелкоступов, работы по строительству теплотрассы к жилым домам по улицам Ворошилова, 2-й Блочной, Заводской, Хмельницкого в пос. Байкальске, выполняемые СМУ-4 и МСУ-45, закончены. Отопление в домах задействовано.

«НА ПОРОГЕ ЗИМЫ»

Под таким заголовком в № 213 опубликована передовая статья, в которой указывалось на недостатки в подготовке к зиме, в частности, жилищно-коммунальной службы строителей.

Главный инженер ЖКО № 1 И. Ф. Федоришин отвечает:

— В настоящее время план текущего ремонта подъездов выполнен. Залито 4 катка, усгановлено 20 горок и еще устанавливается 9. Прделана значительная работа по благоустройству квартала № 85.

План капитального ремонта жилого фонда не выполняется из-за отсутствия обменного фонда. В 1980 году запланирован ремонт здания под обменный фонд.



Прессовое оборудование цеха 25 АЭМЗ всегда работает бесперебойно. В этом заслуга наладчика Анатолия Пантел'евича Станькова. Своей профессии он обучил четырех молодых рабочих.

На снимке: А. П. Стариков. Фото И. АМОСОВА.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ ВОЛОКИТА

Реклама кругом: «Удобно, выгодно и т. д.». Ну и застраховался. В мае 1979 года получил производственную травму. Через три месяца обратился в агентство Госстраха. Заполнил бланк-заявление, указав травму, где лечился. Через месяц присылают открытку: «Собшите, где лечились».

Поехал к травматологу в поликлинику № 1, где лечился, и попросил справку. Тот пояснил, что на запрос Госстраха дважды отсылали справки. Я — в Госстрах. Мне говорят: «Жди, вызовем на комиссию».

25 октября вызвали на комиссию. Врач осмотрел и спрашивает, почему я показываю левую руку, когда в документах написано — правая. Посоветовал исправить документы. Ладно. Прошел комиссию. Жду.

Через некоторое время снова приходит открытка. Просят

сообщить, куда и кому я плачу страховые взносы. Сообщил.

Опять приходит открытка, в которой написано: «Для получения страховой суммы обратитесь в инспекцию Госстраха».

Ну наконец-то, думаю. Причалел в Госстрах.

— Документов еще нет, ждите. — сказали мне. И добавили что-то в таком роде: «Больно пряткий. Не успеет получить открытку, как уже прилетит». А на открытке не указано число, когда надо явиться в Госстрах.

Я уверен, что больше бы заработал на производстве, сколько потратил с этой волокитой. Не подумайте, что я против страхования. Отнюдь. Но считаю, что кое-какой поряток в этом деле навести надо.

Б. ПОЛЯНИЦА,
житель квартала № 207.

В МУЗЕЕ ЧАСОВ

На осенних каникулах я была в музее часов. Коллекцию их собрал Павел Васильевич Курдюков. Часы здесь всех времен, начиная с XVIII века. Есть тут даже космические часы с орбитальной станции «Салют» — подарок летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза, почетного комсомольца Ангарска Г. М. Гречко.

Очень нравится нам композиция «Ведный сторож». Сделал ее сам Павел Васильевич. Собачка рьяльно охраняет часы.

Наташа ИВАНОВСКАЯ,
школа № 7.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

ДСМ культуры «Зодчий» проектировщиков строительства, наверное, самый молодой из культурно-просветительных учреждений нашего города. Ему всего полтора года. И то, что участникам художественной самодеятельности ДК уже сейчас под силу самостоятельно дать концерт, в котором представлены разнообразные жанры художественного творчества, — явление отнюдь не обыденное.

Недавно самодеятельные артисты ДК «Зодчий» побывали с концертом в санатории «Байкал». Отдыхающие, среди которых были и ангарчане, тепло принимали самодеятельных артистов.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

В ПИСЬМЕ группы ангарчан совершенно правильно подввергаются критике любители выпить, те, что собираются у магазинских и выпрашивают у прохожих по 10 коп.

Начальник Ангарского ГОВД В. П. Черников отвечает: — Отделом внутренних дел разработан ряд конкретных комплексных профилактических мероприятий по выявлению лиц, ведущих паразитический образ жизни, злоупотребляющих спиртными напитками, и конкретно в отношении лиц, которые систематически выхаживаются возле витрин магазинов.

ПРИНЯТЫ меры по письму жителей поселка Кнтоя, писавших о плохом освещении ул. Партизанской. — Нарушение освещения поселка создавалось в связи с отсутствием необходимых ламп накаливания, — ответил директор Ангарского предприятия Горсвет В. И. Погодаев. — 13 декабря по улице Партизанской освещение налажено.



И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ БОЙ...

29 октября в школе № 14 прошло открытое молодежно-комсомольское собрание «Я — гражданин Советского Союза»

На комсомольском собрании присутствовали представители разных комсомольских поколений. В их лице предстала в этот вечер перед ребятами живая история комсомола.

О суровых годах гражданской войны, об участии комсомольцев в защите молодого социалистического Отечества говорила ученица 10-го класса Альбина Люда. Продолжает рассказ Алексей Ефимович Болдырев, чей комсомольский стаж начался в 1921 году. Будто эстафету комсомольского подвига он вручает комсомольский билет Швалеву Сергею.

После инсценировки «Сердце Бонивура» комсомолка 20-х годов Красникова Евгения Трофимовна продолжает рассказ о своем времени и о себе. Она вручает комсомольские билеты Ольге Малеевой и Сергею Иванову.

И вдруг тревожные аккорды мелодии «Священная война». О подвигах героев-комсомольцев Великой Отечественной войны рассказывает докладчик. О подвиге Зои Космодемьянской повествуют четверо чтецов в солдатских пилотках.

Комсомолы 40-х годов. Это директор школы А. М. Абрамова, она вручает комсомольский билет Сизиковой Оле, только что исполнившей роль Зои Космодемьянской.

А докладчик ведет нас дальше. 50—60-е годы. Снова ударные стройки. О подвиге комсомольца Титова, пожертвовавшего собой ради товарищей, рассказывают десятиклассники в сцене «Всем смертям назло».

А дальше докладчик говорит: «Только сильным по плечу БАМ» — и замещитель секретаря комитета комсомола НРЗ (шефы 14-й школы) Светлана Сивкова вручает комсомольский билет Оле Чупровой.

Весь зал встает. Звучит песня «И вновь продолжается бой...».

Леня ШЕГЛОВА,
Ира ЮРЛОВА,
ученицы 9-го класса школы № 14.

ВТОРНИК, 25 декабря

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Умелые руки». 9.35—С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телевизионный спектакль. История 6-я. «Спор». 10.20—«Клуб кинопутешествий». 11.20—О. Такташвили. Концерт для скрипки с оркестром. 11.55—Новости. 14.00—Новости. 14.20—К 62-й годовщине провозглашения Советской власти на Украине. «Подвиг каждый день», «Киев», «Карпатская равнина». 15.30—«По музеям и выставочным залам». 16.00—«Знай и умей». 16.45—Выступление Государственного ансамбля танца «Кабардинка».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.30—«Приангарье». 17.55—«Наш комментарий».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Человек и закон». 19.00—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Д'Артаньян и три мушкетера». 1-я серия. 20.30—«Время». 21.05—«Спутник кинозрителя». 21.35—Концерт, посвященный VIII Всесоюзному фестивалю телевизионных фильмов в г. Баку. 22.35—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.30—«Адреса молодых».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.00—Для детей. «Лесные дозорные». 20.20—Играет заслуженный артист РСФСР В. Жук (скрипка). 20.50—«Подозревшие» Мультфильм для взрослых. 21.00—«А у нас была тишина». Художественный фильм.

СРЕДА, 26 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Программа мультипликационных фильмов «Одна лошадка белая». «Как Маша поссорилась с подушкой». «Квадратик-летчик». 9.30—«Д'Артаньян и три мушкетера». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 10.55—«История». Телевизионный документальный фильм. 11.20—Концерт. 11.55—Новости. 14.00—Новости. 14.20—К 50-летию колхозного строительства. «Первая весна». 15.15—«Объектив». 15.45—Концерт. 16.15—«Отзовитесь, горнисты!». 16.45—Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». 5 км. Женщины. 17.30—«Подмосковные вечера». 18.00—«Мы играем и поем». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Жизнь науки». 18.55—Премьера телевизионного многосерийного художественного филь-

ма «Д'Артаньян и три мушкетера». 2-я серия. 20.30—«Время». 21.05—И. Дунаевский «Дороги к счастью».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.35—«Киногоризонт». Передача посвящена VIII Всесоюзному фестивалю телевизионных фильмов в г. Баку.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.40—«Пионерская орбита». 20.10—«Приангарье». 20.40—Прозвле-

дения М. И. Глянки. 21.00—«Если дорог тебе твой дом». Телевизионный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.35—«Литературные чтения». 23.05—Новости.

ЧЕТВЕРГ, 27 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горнисты!». 9.35—«Д'Артаньян и три мушкетера». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 11.10—Концерт лауреатов Всесоюзного конкурса солистов имени Глянки. 12.25—Новости. 14.00—Новости. 14.15—Программа документальных фильмов. 14.55—«Русская речь». 15.25—«Образование СССР». 15.55—Концертный зал телестудии «Орленок». 16.45—Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». 15 км. Мужчины. 17.30—Ленинский университет миллионеров. 18.00—«Веселая зима». 18.15—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.30—Новая работа нашей студии. «На вольных пастбищах Сады». 18.40—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.15—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Д'Артаньян и три мушкетера». 3-я серия. 20.30—«Время». 21.05—Спортивная программа. Турнир сильнейших фигуристов СССР. Парное катание. Короткая и произвольная программы. Передача из Ленинграда. Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. ЦСКА — «Радиотехник» (Рига). Передача из Риги. 23.15—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.30—Поет народный артист СССР А. Соловьяненко.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.15—«Мы страны счастливой

дети». Концерт. 19.40—«Сколько стоит точность». «Ваша профессия?». Научно-популярные фильмы. 20.00—«Музыкальная жизнь Иркутска». 21.00—«Советуем, предлагаем, рекомендуем».
ПЯТНИЦА, 28 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Концертный зал телестудии «Орленок». 9.55—«Д'Артаньян и три мушкетера».

3-я серия. 11.05—Симфонический концерт. 11.45—Новости. 14.00—Новости. 14.20—К Международному году ребенка. Программа телевизионных документальных фильмов. 15.15—«Шахматная школа». 15.45—Концерт ансамбля скрипачей «Кантилена» Дворца культуры автозавода ВЭФ. 16.15—«Любимые стихи». 16.45—Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». 10 км. Женщины. 17.30—К 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Учиться у Ленина». 18.00—«В каждом рисунке — солнце». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—Международная товарищеская встреча по хоккею. «Нью-Йорк Рейнджерс» — ЦСКА. Передача из Нью-Йорка. 20.30—«Время». 21.05—Турнир сильнейших фигуристов СССР. Мужчины. Произвольная программа. 22.05—«Народное творчество». Телевизионное обозрение. 22.50—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.20—«Трой адрес, ровесник». 19.05—«Приангарье». 19.35—«Кинопремьеры января». 20.45—«Волки и овцы». Короткометражный фильм. 20.55—«Мы и закон». 21.40—«Циклон начнется ночью». Телевизионный художественный фильм.
СУББОТА, 29 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Любимые стихи». 9.35—«Десятый шаг». Художественный фильм. 11.10—«Звезды, наша песня!». 11.55—Новости. 14.00—Новости. 14.20—К 57-й годовщине образования СССР. Программа документальных фильмов. 15.20—«Народные мелодии». 15.30—«Горизонт». Передача из Ленинграда. 16.30—Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». 30 км. Муж-

чины. 17.15—«Твердое слово москвичей». Телевизионный документальный фильм. 18.15—«Сегодня в мире».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.30—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.55—К 45-летию выхода фильма на экраны страны. «Веселые ребята». 20.30—«Время». 21.05—Турнир сильнейших фигуристов СССР. Спортивные танцы. 22.50—«За окном Арктика». Телевизионный документальный фильм. 23.20—Новости.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.30—Концерт артистов балета.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.55—Для детей. «Мы танцуем и поем». 19.25—«Их знают горы». Телевизионный документальный фильм. 19.40—«Субботняя почта». 20.40—«У Эльбруса и Казбека». 21.00—«Новогодние поздравления». Концерт.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—К 57-й годовщине образования СССР. Программа документальных фильмов. 9.30—«Для вас, родители!». 10.00—Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.30—«В гостях у сказки». «12 месяцев». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 12.00—«Дело всей жизни». Телевизионный очерк о Герое Социалистического Труда, лауреате Ленинской и Государственной премий академике АМН СССР М. М. Краснове. 12.15—«Дом для леопарда». Мультфильм.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
12.25—«Приангарье». 12.55—«Новая работа нашей студии «И музыка льдина».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.10—Спортивная программа. Турнир сильнейших фигуристов СССР. Женщины. Произвольная программа. Передача из Ленинграда. Международная товарищеская встреча по хоккею. «Нью-Йорк Айлендерс» — ЦСКА. Передача из Нью-Йорка. 15.35—«Путька в жизнь». На письма телезрителей отвечает заслуженный художник РСФСР Б. М. Немский. 16.10—С. Соловейчик. Премьера телевизионного спектакля «Ватага «Семь ветров». История 7-я. «Поветрие». 16.55—«В мире животных». 17.55—К Международному году ребенка. Премьера телевизионного документального фильма «Я думаю о маме». 18.30—Выступление фольклорного ансамбля хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.45—«Советский Союз глазами зарубежных гостей».

19.00—Показательные выступления сильнейших фигуристов СССР. Передача из Ленинграда. 20.30—«Время». 21.05—«Шире круг». Эстрадная программа. 22.50—Новости.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.25—«Жизнь науки».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
13.10—Цв. тел. «После смены». Встреча труженников Иркутска, Ангарска, Усолья-Сибирского с лауреатом международного конкурса Николаем Соловьевым.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.00—«Будильник». 9.30—«Служу Советскому Союзу!». 10.30—Фильм—детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Завтрак на траве». 1-я серия. 11.35—Выступление ансамбля танца Белорусской ССР. 12.00—«Сельский час». 13.00—«Музыкальный киоск». 13.30—Премьера фильма-концерта «Сказки Пушкина». 14.30—«Краски «Радути». 15.45—Программа новых мультипликационных фильмов: «Чудеса среди белая дня». «Гравю Михаил». «Большой секрет для маленькой компании». 16.30—«Человек. Земля. Вселенная». 17.15—К Международному году ребенка. «Веселые нотки». 18.15—«Клуб кинопутешествий». 19.15—Премьера телевизионного художественного фильма «Бабушки надвое сказали» с участием Б. Владимировича и В. Толкова. 20.30—«Ерамя». 21.05—Праздничная церковная программа. 21.55—«Танцевальный зал». 22.25—Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
23.25—Цв. тел. «Вступая в год 1980-й». Выступление председателя Иркутского областного Совета народных депутатов А. В. Соколова.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
23.40—«Страна моя». Телевизионный документальный фильм. 23.50—«С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 00.05—«Голубой огонек». Новогодняя эстрадная программа. Премьера телевизионного музыкального фильма «Ритмы джаза».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.05—«Не может быть». Художественный фильм. 21.35—Цв. тел. «Вас ждут герои оперетты». Концерт.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.25—Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



Жителям пос. Кытоя (ул. Октябрьская) и пос. Строителей (ул. Я. Гашека, Железнодорожная, Гранитная, Гусарова) для подключения домов к новой ЛЭП 0,4 кв необходимо установить вводные трубокосты и оформить абонентскую книжку в Ангарском энергопредприятии Горсвет до 10 января 1980 г. по адресу: г. Ангарск, 12-й микрорайон, ул. Гражданская, № 5. Телефон 6-68-09. (2119).

Ангарское городское общество охотников и рыболовов предлагает охотничьи ценят (породы восточно-сибирская лайка). Щенков можно приобрести по адресу: 85-й квартал, дом 93, кв. 39. Узнать после 19 часов ежедневно. Имеются родословная и соответствующие документы. Правление общества. (2102).

29, 30, 31 декабря 1979 года на городском рынке проводится новогодняя ярмарка. На ярмарке будет представлен широкий ассортимент промышленных товаров и кулшарно-кондитерских изделий. (2134).

Водительское удостоверение серии ВВ № 866381 на имя Баранова Виктора Тимофеевича считать действительным. (2133).

ЦИРК!
Только 20 дней
Впервые в Иркутском цирке контроли аттракциона «Медведь-иллюзионист» под руководством Геннадия Минасова. (2104).

Сегодня, 25 декабря, в магазине «Букинист» состоится очередное заседание клуба «Библиофил». Разговор пойдет о современных методах переплета и реставрации антикварной литературы, оформлении книги и книжной графике, о серийных выпусках поэзии. Начало в 18 часов. Приглашаются все желающие.

К сведению ангарчан! Ателье «Силуэт», расположенное в поселке Майске, ул. Тельмана, 12-14, телефон 2-96-70, принимает заказы на пошив, ремонт и обновление женских и мужских пальто, зимних и демисезонных костюмов, брюк. Срок изготовления 10—15 дней. Здесь же принимаются в ремонт дубленки. Добро пожаловать в ателье! (2077).

Утерянные удостоверения инвалида войны 2-й группы на имя Кузнецова Ивана Алексеевича считать действительными. (2033).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

Нашедшего удостоверение водителя серии ААР № 392258 и талон предупреждений серии ААУ № 027258 на имя Николая Валерия Петровича прошу вернуть по адресу: 88-12-34. (2090)

Утерянные студенческий билет и зачетную книжку на имя Туманова Андрея Александровича считать действительными. (2089).

Большичный лист за № 064063 на имя Семенова Владимира Алексеевича считать действительным. (2066).

Коллектив электрремонтного цеха УЭС скорбит по поводу смерти ветерана цеха **РЕХТИНА** Василия Евстафьевича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

КИНО

«МИР» — Виннету — сын Инчу-Чуна (2 серии, цветной, широкоформатный). 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Баламут».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Святой со шлагиф. 15, 17, 19, 20-40. Трое из Простоквашино. 15-10.

«ГРЕНАДА» — Зита и Гита (2 серии). 12, 16, 18-30, 21. Кино-сборник. На заглавной парте. 10. Мелодия без старости. 14-30.

Дорогие ребята! В дни школьных каникул смотрите в кинотеатре «ГРЕНАДА»:

С 30 декабря по 2 января — новый художественный фильм «На горе стоит гора», с 2 по 5 января — киносборник Последняя невеста Змея Горыныча, 6—7 января — Финист — Ясный Сокол,

с 8 по 10 — новый художественный фильм «Ясные кавчки». Цена абонемента 30 и 40 копеек.

«ОКТАБЕРЬ» — Лекарство против страха. 15, 17, 18-40, 21.

«ПИОНЕР» — Джульбарс. 10, 12, 13-40, Розыгрыш. 15-30. Голубые молнии. 17-30, 19 20 (удл.), 21-20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Звезда надежды (2 серии). 10, 13, 16, 19. Зал «Реско» — Гаспига Прекраснее. 10-10, 14-20, 15-50. Препятствия экспедиция (2 серии). 11-40, 17-30, 20-10.

«ПОЕДА» — Пена. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 17-20, 20, 21-40. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Новые приключения капитана Врунгеля. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Беглец. 15, 17.

Утерянный студенческий билет за № 782946, на имя Земко А. П., выданный Иркутским госитехическим институтом, считать действительным. (2114).